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Θυρανοίξια Παρεκκλησίου – Εορτή Οσίων 
Μελετίου και Συμεών στη Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Το πρωί του Σαββάτου 30 Αυγούστου 2025, ημέρα μνήμης των 
Αγίων Αλεξάνδρου, Ιωάννου και Παύλου Πατριαρχών 
Κωνσταντινουπόλεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών 
κ. Γεώργιος τέλεσε τα θυρανοίξια του Ιερού Παρεκκλησίου 
προς τιμήν του Αγίου Αλεξάνδρου στην Αλυκή και στη 
συνέχεια χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε με 
την συμμετοχή των πιστών της περιοχής.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε Σακελλάριο τον 
Εφημέριο της Αλυκής π. Δημήτριο Πανανάκη. Στο κήρυγμα προς τους πιστούς ο 
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Σεβασμιώτατος μίλησε για τη σημασία του εγκαινιασμού και καθαγιασμού ενός 
Ναού, στον οποίο υμνείται, δοξολογείται και λατρεύεται το όνομα του Θεού και 
τιμούνται οι Άγιοι και φανερώνει την πίστη και την αγάπη των ανθρώπων.

Το εσπέρας της Κυριακής 31 Αυγούστου, παραμονή της εορτής του Οσίου Συμεών 
του Στυλίτη, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Εσπερινό στο γραφικό 
Παρεκκλήσι του Οσίου Συμεών Στειρίου, πλαισιούμενος από τους ιερείς της 
περιοχής και τη συμμετοχή απάντων των κατοίκων του χωριού, οι οποίοι τιμούν 
και ευλαβούνται τον Όσιο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα αναφέρθηκε στον Όσιο Συμεών και στη σημασία 
που έχει το φυσικό περιβάλλον στο οποίο ζούμε, παίρνοντας αφορμή από το 
γεγονός ότι η 1η Σεπτέμβρη έχει οριστεί ως ημέρα αφιερωμένη στο περιβάλλον, 
τονίζοντας ότι το φυσικό περιβάλλον μάς κληροδοτήθηκε από τον Δημιουργό μας 
για να ζούμε και έχουμε χρέος να το διατηρούμε και να το φυλάττουμε, ώστε στη 
συνέχεια να το κληροδοτήσουμε στις επόμενες γενεές.

Την Δευτέρα 1η Σεπτεμβρίου, ημέρα μνήμης του Ιησού του Ναυή, των 40 
Παρθένων και Ασκητριών και του Διδασκάλου τους Διακόνου Aμμούν, του Οσίου 



Συμεών του Στυλίτη και του Οσίου Μελετίου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος παρέστη συμπροσευχόμενος στη Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε στον 
Ιερό Ναό του Οσίου Μελετίου Συνοικισμού Λεβαδείας και ευλόγησε τους 
προσφερθέντες άρτους. Ο Σεβασμιώτατος στο λόγο του αναφέρθηκε στον 
τιμώμενο Όσιο Μελέτιο, ο οποίος συγκαταριθμείται στους Βοιωτούς Αγίους, αφού 
έζησε και ασκήτευσε στην περιοχή των Θηβών 28 χρόνια ιδρύοντας την Ιερά Μονή 
Αγίου Γεωργίου, και αποτελεί έναν εκ των αναμορφωτών του μοναστικού βίου 
στην κυρίως Ελλάδα μαζί με τον Όσιο Λουκά και τον Όσιο Νίκωνα τον 
“Μετανοείτε”.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 1η Σεπτέμβρη, την εκκλησιαστική 
πρωτοχρονιά, τονίζοντας ότι θα πρέπει να προσεγγίσουμε τη ζωή του Οσίου 
Μελετίου και των λοιπών τιμωμένων Αγίων και διδασκόμενοι από τη βιοτή και την 
πίστη τους στον Θεό να αξιοποιήσουμε τον νέο χρόνο έχοντας τη ζωή μας 
στραμμένη στην εν Χριστῷ σωτηρία μας.

Επίσης, με αφορμή την 1η Σεπτέμβρη, που είναι αφιερωμένη στο περιβάλλον από 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αναφέρθηκε στη σημασία που έχει για τη ζωή όλης 



της ανθρωπότητας το φυσικό περιβάλλον, ως δημιούργημα του Θεού, αλλά και την 
ευθύνη που έχουμε οι άνθρωποι ως διαχειριστές του περιβάλλοντος.








































